



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8068

VINERI, 11 AUGUST 1978

4 pag. — 30 bani



Economii la investiții

Prin adoptarea unor soluții constructive eficiente, manifestând permanent înalt spirit de bun gospodar, constructorii șantierului din Vulcan al I.C.M.M. au reușit să obțină în prima jumătate a anului economii de cca. un milion lei față de cheltuielile planificate, realizând importante reduceri la consumurile de oțel-beton, profile metalice, ciment etc. Costurile planificate la 1000 lei producție de investiții au fost substanțial reduse.

În întâmpinarea mării sărbători a eliberării

Zi rodnică la mina Petrița

Pentru colectivul Întreprinderii miniere Petrița, ziua de 9 august a fost o zi deosebit de rodnică. Planul de producție, la nivelul întreprinderii, a fost realizat în proporție de 109,28 la sută. Cele mai bune rezultate le-au obținut minerii sectorului III care, printr-o creștere a productivității muncii cu 966 kg/post la nivelul de sector au extras o producție suplimentară, de la începutul acestei luni, de 985 de tone. Pe ziua de 9 august plusul

era de 113 tone. Prin producția extrasă peste plan în 9 august — 102 tone — și colectivul sectorului I și-a realizat și depășit sarcinile de plan ale lunii, la zi. Productivitatea muncii planificate a fost depășită cu 209 kg/post pe sector. Rezultate meritorii au obținut și sectoarele II (106 tone extrase peste plan în 9 august), sectorul IV (productivitate depășită cu 595 kg/post), precum și sectorul V (24 de tone peste planul zilei).

13311 tone cărbune peste plan

La zi, pe această lună, colectivul sectorului II de la Întreprinderea minieră Uricani, din rindul căruia s-au evidențiat minerii din brigăzile conduse de Laurențiu Kelemen, Constantin Sorescu și Ștefan Nagy, a extras peste prevederile sarcinilor de plan 659 de tone. Productivitatea muncii pe sector a fost depășită cu 413 kg/post, dovadă cer-

tă a hărniciei și priceperii oamenilor de la abataje și lucrări de pregătire, disciplinei, organizării și aprovizionării ritmice, operative cu materialele și piesele de schimb necesare. Datorită producției extrase suplimentar în luna august, plusul acumulat de sector de la începutul anului se ridică la 13311 tone cărbune.

Faptele

ii recomandă pe oameni

Colectivul sectorului I de la I.M. Lonea întâmpină marea sărbătoare a eliberării cu un plus de 3200 tone la producția de cărbune. Mai zilele trecute am purtat o discuție cu tovarășul inginer Ștefan Robu, șeful sectorului, asupra modului cum au fost obținute aceste rezultate.

— Faptul că am biruit unele dificultăți ivite în abataje și că întâmpinăm Ziua eliberării cu sporuri la producția de cărbune, se datorește străduinței în organizarea lucrului și hărniciei întregului colectiv. Țin să dau doar câteva exemple. Brigada lui Ștefan Cornel Țir a extras de la începutul anului peste plan, 2100 tone de cărbune și este câștigătoare primul loc în întrecerea pe sector. Dacă în abatajul cameră nr. 122



Un nou bloc, nr. 54, se profilează în peisajul natural al Petriței. În imagine constructorii din echipa lui Constantin Tepeș ancorează un nou panou prefabricat al blocului.

Inimă de mamă

A fost și ploaie și arșiță, Aurel le-a înfruntat cu bărbăție, ceilalți arcași îi erau adversari puternici, dar în cele din urmă s-a aflat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premii. Cei din Aninoasa l-au aplaudat cu multă căldură pe consăteanul lor, multirecordman și campion național, deși se află încă la vârsta junioratului. Privirile și aplauzele tuturor s-au îndreptat apoi

D. CRIȘAN

● (Continuare în pag. a 2-a)

La I. U. M. Petroșani

Angajare totală pentru fabricarea de utilaje miniere complexe, adecvate condițiilor din Valea Jiului

• Distincțiile conferite colectivului I.U.M.P. în întrecerea socialistă pe anul 1977 — Ordinul muncii, clasa a III-a, pentru ocuparea locului III pe țară între unitățile din industrie și Diploma de onoare și Steagul de întreprindere fruntașă, primit din partea Uniunii sindicatelor din ramura metalurgie și construcții de mașini — sînt semne ale prestigiului și vredniciei recunoscute a colectivului constructorilor de mașini miniere din Valea Jiului.

Dezbaterile adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii de la I.U.M. Petroșani au fost caracterizate, mai ales, de spiritul de angajare față de sarcinile deosebite ce revin colectivului pentru materializarea programului prioritar de mecanizare al mineritului în Valea Jiului. Au fost evidențiate de către fiecare vorbitor exigențele calitative cărora trebuie să le răspundă în acest context colectivul întreprinderii, exigențe care vizează fie grăbirea procesu-

Adunări generale ale oamenilor muncii

lui de trecere la fabricația unor utilaje miniere, preconizate a se realiza încă din semestrul II al acestui an, a combinelor de tăiere și a noilor complexe de mecanizare a susținerii în primul rînd, fie livra-

rea ritmică, a instalațiilor și mașinilor de înaltă tehnicitate și funcționalitate introduse deja în fabricație.

Asemenea aspecte au fost puse pe bună dreptate în prim-planul discuțiilor. Printre alții, șefii de secție și ateliere Nicolae Lobonț, Gheorghe Maghiar și Nicușor Vulpe, muncitorii de înaltă calificare, șefi de formație Gheorghe Scurtu, Eugen Aradi, Gheorghe Băran și Nicolae Geamănu au arătat de pildă că dacă la indicatorul de bază producția netă, depășirea din primul semestru al anului a fost de 14 la sută, pe seama depășirii producției fizice, rezultând totodată, economii de trei milioane lei față de costurile planificate, în prima jumătate a anului s-au înregistrat

A. HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)



În secția mecanică a I.U.M. Petroșani, tinărul frater Nicolae Dragomiroiu pătrunde în tainele meseriei. Foto: Ion LICIU

Mesaje de pe șantierele muncii patriotice

La chemarea partidului 125 de tineri brigadieri, elevi și studenți din municipiul nostru, au răspuns prezent la primul apel de constituire a Șantierului național al tineretului la Combinatul minier Oltenia, tabăra Motru, pentru a contribui, prin munca și cu puterile noastre, la creșterea producției de cărbune energetic atât de necesar economiei noastre naționale. Înarmați cu înalte idealuri comuniste, noi, fiii ai minerilor, preparatorilor și constructorilor din Valea Jiului, urmînd tradiția și exemplul părinților noștri care au cunoscut atmosfera de acum 30 de ani de la șantierul Bumbesti — Livezeni, ne-am angajat încă de la sosire să fim printre cei mai buni dintre

cei mai buni, să fim mereu în fruntea întrecerii uteciste așa cum o cere partidul tineretului, organizației sale revoluționare, și în spiritul muncii minerilor Văii Jiului.

Brigada noastră s-a integrat rapid în regimul de lucru al șantierului, rezultatele obținute în procesul producției și în activitatea politico-educativă a taberei sînt dintre cele mai bune. Aceasta nu este aprecierea noastră, ci a conducătorilor procesului de producție, a comandanților și instructorilor.

In mină-sau pe șantier, fiecare membru al brigăzii noastre dă dovadă de

Ionel DOBRE, student, Comandantul brigăzii Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Oă informăm

INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI continuă să se afle în preocupările consiliului municipal al sindicatelor. Astfel, în vederea extinderii lor în cît mai multe colective, îndeosebi din activitatea minieră se va desfășura o amplă acțiune de testare a cunoștințelor organizatorilor de grupă sindicală

și conducătorilor de sectoare și brigăzi asupra criteriilor și obiectivelor de întrecere. (I.M.)

O NOUA UNITATE A. P. În orașul Vulcan se va deschide, sîmbătă, 12 august, ora 11, o nouă unitate de alimentație publică dotată cu mobilier modern și bine aprovizionată. Este vorba de un cafe-bar de categoria I, deschis lângă restaurantul Straja. (D.G.)

CONSFĂTURE. Sîmbătă, 12 august, ora 9, va avea loc la I.M. Dilja o consfătuire de protecția muncii la care vor participa directorii minelor din Valea Jiului, președinții comitetelor sindicale și șefii compartimentelor de protecția muncii de la întreprinderile miniere. (Ștefan NAGY).

REPROFILARE. Bufetul „Oltul” din Petroșani a fost reprofilat. În

Inscripții

spre toată vremea mea în floarea vîrstei. Timidă, emoționată, lacrimi de bucurie îi copleșeau obrazii. Fusese alături de Aurel în poligon, de la răsăritul soarelui pînă la apus, în toate zilele. Am aflat de la oameni că era mama lui.

— Mama lui vitregă, a precizat un bătrîn.

— Aurel Urițescu o iubește ca pe ochii din cap. Dar și ea nu are pe alteineva mai drag.

...Citesc o scrisoare plină de deznădejde, din care aflu că o altă femeie din Aninoasa și-a abandonat copiii pentru o trecătoare idilă cu un bărbat însurat. Mă mîngîie totuși gîndul că va regreta greșeala, va reveni acasă, deși nu știu dacă va putea să-i iubească copiii, singe din singele ei, așa cum e în stare femeia aceea, încă în floarea vîrstei.

În fața acestei minunate femei mă înclin cu respect nemărginit. Și îl fericesc pe Aurel Urițescu, cel care are dreptul să-i spună mamă. Cea mai bună mamă din lume.

Ion VULPE

oă informăm

Prin muncă și pregătire multilaterală, tinerii slujesc cu devotament țara

Patriei, jurământul de credință

Ieri dimineață, pe stadionul din Petroșani, a avut loc solemnitatea depunerii jurământului militar de către studențele anului I de la Institutul de mine Petroșani. Au fost prezente la acest eveniment, de o însemnătate majoră în viața tinerilor studenți, reprezentanți ai comitetului municipal de partid și U.T.C., ofițeri superiori din Ministerul Apărării Naționale, cadre didactice, pionieri.

Le-am recunoscut pe studențele Adriana Iacob, Maria Timofan, Gertrude Lazăr, Irina Pardos, Ioana Onulescu și pe celelalte colege ale lor, care, cu emoție în glas, rosteau cuvintele jurământului suprem față de patrie,

partid și popor, angajându-se să nu precupească nici un efort și să-și însușească temeinic pregătirea de luptă și politică, pentru a fi gata în orice moment să-și facă datoria față de scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România.

A luat cuvântul, din partea celor care au depus jurământul, studenta Adriana Iacob, care a arătat că pentru ea și colegile de an acest moment va rămâne neșters în memorie, el constituind încă un imbold spre perfecționarea pregătirii lor moral-politice și profesionale. Un salut din partea secretariatului Comitetului municipal de partid a fost transmis de tovarășul Lazăr Filip.

Vorbitorul a arătat că numai printr-o temeinică pregătire de luptă și politică tinerii vor putea stăpâni întregul ansamblu de cunoștințe necesare. Din partea Ministerului Apărării Naționale a vorbit general maior Gică Gorgoneț, care a relevat necesitatea unei cât mai bune pregătiri, faptul că numai așa tinerii vor putea să îndeplinească cerințele regulamentelor militare.

În încheiere, în acordul marsului interpretat de o fanfară militară, studențele au defilat prin fața celor prezenți la această emoționantă solemnitate.

Gh. OLTEANU



Institutul de mine ne informează

În perioada 4—10 septembrie, după cum este cunoscut, în învățământul superior minier din Petroșani se va susține o nouă sesiune a concursului de admitere. Institutul de mine ne-a informat că sesiunea este destinată ocupării următoarelor locuri:

- Facultatea de mine**
- 138 — ingineri, neincorporabili
 - 365 — ingineri, incorporabili
 - 35 — subingineri, neincorporabili
 - 68 — subingineri, incorporabili
 - 68 — subingineri, topografie, incorporabili
 - 10 — subingineri, seral, neincorporabili
 - 29 — subingineri, seral, incorporabili
- Facultatea de mașini și instalații miniere:**
- 24 — ingineri, neincorporabili
 - 52 — ingineri, incorporabili
 - 4 — subingineri, incorporabili
 - 20 — subingineri, seral incorporabili.

La profilul subingineri minieri — topografie și la Facultatea de mașini și instalații miniere se susțin și probe fizice, cu caracter eliminativ, premergătoare celor teoretice.

Un nou concurs de admitere în învățământul liceal, treapta a II-a

Pentru a veni în sprijinul celor interesați, publicăm rețeaua unităților de învățământ din municipiu — cu profilurile și numărul de locuri la care se mai pot înscrie absolvenții clasei a VIII-a.

Liceul industrial nr. 1 Petroșani — mine, petrol, geologie (84); construcții (5). **Liceul industrial nr. 1 Lupeni** — mine, petrol, geologie (143); mecanică (28); la filiala acestui liceu (la Școala generală Urziceni) au mai rămas locuri la profilul mecanică (11). **Liceul industrial nr. 2 Lupeni** — mecanică (4). **Liceul industrial Vulcan** — mine, petrol, geologie (74); la **Liceul industrial Petrița** — mine, petrol, geologie (124).

Pentru ocuparea locurilor rămase libere în clasa a XI-a, învățământ de zi, se va organiza și desfășura între 2 și 5 septembrie a.c. un nou concurs de admitere, care este obligatoriu la integrarea în treapta a

II-a. Înscrierile pentru concurs vor avea loc la toate liceele din Valea Jiului între 25 și 31 august. Locurile rămase libere, la treapta a II-a, la liceele din municipiul Petroșani sunt următoarele:

Liceul industrial nr. 1 Petroșani pentru meseriile de: miner (111); electrician de mină (4); mecanic mașini și utilaje (17); prelucrător prin așchiere (12). **Liceul industrial nr. 1 Lupeni** — miner (72), electrician de mină (12). **Liceul industrial Vulcan** — miner (65).

Liceul industrial Petrița — miner (67); mecanic mașini și utilaje (17). Au mai rămas de completat la treapta a II-a, prin concurs, locuri la meseriile de miner, mecanic mașini și utilaje, electrician de mină, prelucrător prin așchiere.

Pentru liceele cu mai puține locuri, concursul se va organiza centralizat, urmând ca după încheierea acestuia elevii admiși să fie repartizați la unitățile, profilurile și meseriile pentru care au optat. La organizarea și desfășurarea concursului de admitere, sesiunea a II-a, se aplică regulamentele folosite în sesiunea I-ă (inclusiv redistribuirea celor neadmiși din lipsă de locuri), făcându-se însă și următoarele precizări: — La concurs nu vor fi înscriși elevi care au fost admiși sau înscriși deja în licee sau școli profesionale înainte de data începerii înscrierii pentru sesiunea din septembrie;

Elevii declarați repetenți în clasa a XI-a, de la orice profil, dacă doresc, vor putea fi reinscriși pentru a repeta clasa, fără concurs de admitere, la profilurile cu meserii deficitare în forță de muncă, urmând ca în cursul anului școlar următor, în trimestrul I, să recupereze, după caz, diferențele de pregătire.

Iată și câteva informații suplimentare referitoare la concursul de admitere, sesiunea a II-a:

Faptele îi recomandă pe oameni

(Urmare din pag. 1)

o productivitate de peste 7 tone pe post. Aș aminti din brigadă pe șeful de schimb Sandu Busu, Ioan Curteanu, Ioan Măriciuc și Nicolae Ursache. Cum spunem, rezultatele se datorează întregului colectiv, oamenilor sectorului. Cuvinte de laudă se cuvin și brigadierului Marin Ciubăr care cu ai lui ortaci Ilie Chițoiu, Gheorghe Marmaliuc și ceilalți a dat mai bine de 600 tone de cărbune pește plan.

Evident că și aportul personalului tehnic și de servicii este substanțial în obținerea succeselor de către brigăzi.

Nici nu se poate altfel. Cu oameni ca locțiitorul șefului de sector Ghiță Popescu, care este și secretarul organizației de partid, cu contribuția maistrilor Traian Hintă, Dumitru Maxim, a lui Alexandru Salai și Ioan Dănculescu, a electricienilor din echipa lui Francisc Knebel, Mihai Tontji sau a lăcătușilor Ilie Bălănescu, a tănărului Dumitru Marin ce va urma în curând o școală de maștri, asistența tehnică, repararea și revizia utilajelor sînt pe deplin asigurate.

PETRU Iembris: Republic Fayard Unirea: naru.

PETRU man Jin LONE de-acasă ANINI și în vac VULC aproape LUPE Transan Muncito continet URIC, altă fem

9,00

lelecin Gerhard văzut de nicea — harta ț 16,00 Tr școală. vacanță dului — 17,00. Er germani varășul Ceaușes de exce teoretic: Marea listă în 23 Augu trigă și derich preteaz: Teatrul Sibiu, Spectac română loto. 19 lară. 19 19,30 cerea s stea 1 19,50 partid. Dionisic tanți: univ. d conf. ur Musat. „M ră pe ș studiuu 21,45 M le. 22,20

5,00 F

5,05 Ra 6,00 Rac m. 1. 8,00 Re Curiere Bulstin Răspun lor. 10 știri. 10 ric. 10,40 J gărului Buletin Alfabet cîntece. mieră. Discote Buletin Din c lui nos solistic. 3. 16,00 F Coordo 16,00 E 17,20 Pe Efigii c serii. 2 cîntecu Anchet 20,45 Buletin 21,00 (21,30). oră. 23 stop (Buletin 24,00;

Ing. Ilie BREBEN, inspector școlar județean

Mesaje de pe șantierele patriotice

(Urmare din pag. 1)

Înaltă conștiință patriotică, realizându-și ritmic sarcinile ce-i revin. Amintim doar cîteva din realizările obținute pînă în prezent: am contribuit la extragerea a peste 500 tone cărbune, am stivuit sau aprovizionat locurile de muncă cu peste 486 mc lemn de mină, peste 17 600 boltari, am executat peste 60 mc săpături în condiții nu tocmai ușoare și multe alte lucrări.

La aceste rezultate o contribuție deosebită și-au adus echipele conduse de uteciștii Ștefan Csorik, Mircea Bărbulescu, Marin Olteanu, Ștefan Jitea, Gheorghe Ciocără, evidențiindu-se în

mod deosebit tinerii Gelu Lupu, Alexandru Gaboș, Costică Sultana, Nicolae Ciocină, Ludovic Popa. Prin grija partidului și statului nostru ni s-au asigurat, în tabără, condiții dintre cele mai bune, atât de odihnă cât și de petrecere în mod plăcut a timpului liber. Duminică am fost oaspeții hidroenergeticienilor de la Porțile de Fier, am vizitat stațiunea balneară Băile Herculane și municipiul Drobeta Turnu Severin, am văzut Dunărea cu apele ei întinse și liniștite în amonte de barajul hidrocentralei care ne-a încântat privirile, participăm activ la acțiunile politico-educative și sportive pe care le organizăm în fiecare zi.



Cunoscînd procesul tehnologic, bobinatoarea Elena Munteanu de la I.F.A. Viscoza, realizează depășiri de plan.

Fabricarea de utilaje miniere complexe, adecvate condițiilor din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1)

însemnate restanțe în realizarea utilajelor prototip. Vorbitorii au subliniat în acest context necesitatea urgentării de către proiectanți a documentațiilor tehnice care condiționează punerea în lucru a produselor care fac parte din acest important sortiment de plan, precum și contractarea lor în timp de către beneficiarii din industria minieră.

În prima parte a anului, în unele secții ale întreprinderii, au fost constatate rebuturi la piesele produse la un nivel de pînă la 3 la sută, soldate cu pierderi de peste 1 milion lei la elemente de chel-

tuieli neproductive. Tocmai de aceea dezbaterile au pus în relief rezervele mari ce stau la îndemîna colectivului pentru sporirea eficienței economice. Îmbunătățirea aprovizionării materiale a secțiilor, încărcarea ritmică a capacităților productive, a mașinilor unelte, întărirea disciplinei și răspunderii față de calitatea produselor, asigurarea aparatului și instrumentației pentru un control de calitate mai eficient s-au desprins ca importante căi de atingere a celor ce și le-a propus colectivul în această direcție.

Au fost făcute numeroase propuneri pentru mai buna organizare a producției și perfecționarea conducerii activității econo-

mice prin extinderea sistemului de retribuție în acord global, ridicarea calificării forței de muncă, găsirea căilor de creștere a indicilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor, intensificarea acțiunilor de pregătire și execuție a noilor lucrări de investiții care vor duce la sporirea capacităților de producție ale întreprinderii etc. S-a evidențiat rolul ce trebuie să-l aibă, sub conducerea organizațiilor de partid din secții, organizațiile de tineret și sindicat în mobilizarea mai bună a tineretului din uzină la îndeplinirea sarcinilor în continuă creștere ce revin constructorilor de utilaj din Valea Jiului, în promovarea ini-

țiativelor muncitorești, în deosebi a celei care a plecat chiar din colectivul lor: „Eu produc, eu controlez, eu răspund”. Numeroase luări de cuvînt s-au referit la nevoia intensificării acțiunilor de raționalizări și inovații, cele pe tărîmul creației tehnice și științifice de masă, la care muncitorii specialiști, inginerii și tehnicienii I.U.M.P. au participat cu succes și pînă acum.

Prin dezbaterile purtate, prin valoroasele propuneri și măsurile adoptate, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I.U.M.P. a constituit un fructuos prilej de mobilizare și angajare totală a capacităților umane, tehnice și creative ale colectivului întreprinderii la realizarea unor utilaje miniere diverse și complexe adaptate condițiilor de lucru și de zăcămint concrete din Valea Jiului.

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Din scrisorile sosite la redacție

Mai bine mai târziu...

La câteva zile după apariția în „Steagul roșu” a articolului ce se referea la situația strandurilor din Vale, gospodarii orașului Petrila, criticați pe bună dreptate în articol, au inițiat o amplă acțiune de amenajare a strandului. Elevii claselor a XII-a ale Liceului din Petrila își fac aici munca patriotică ce le revine pe anul școlar 1977-1978. Se curăță iarba, se strâng molozurile și resturile rămase de anul trecut, se repară fisurile din bazine. Împreună cu secția din Pe-

trila a E.G.C.L., lotul I.C.M.M.-ului, elevii repară zidăria, I.M. Petrila vopsește cabinetele vestiarelor. Dintre fetele și băieții care s-au remarcat prin punctualitate și elan în muncă se numără: Aurica Vincze, Canelia Ianc, frații Ion și Claudiu Mirlogeanu și alții. Deși am pășit în august, credem că vara nu ne-a dat toate zilele călduroase și sperăm că iubitorii de soare, înot și sport se vor putea destinde și la strandul din Petrila.

Constantin OBLEA,
cartier „8 Martie”, Petrila

În frunte cu deputatul

Timp de 6 ore, bărbați și femei din circumscripția electorală nr. 1, în frunte cu deputatul lor Victor Brașoveanu, inițiatorul și organizatorul multor acțiuni gospodărești din Lupeni, au lucrat la prelungirea canalizării pluviale din strada Vulcanului până la piriul Lopștein. Aici au fost executate săpături și s-au montat tuburi pentru canalizare pe o distanță de circa 50 ml. Tot în această circumscripție, un alt grup de cetățeni a efectuat lucrări de canalizare în strada Paroșeni, pe o distanță de circa 150 ml.

Iată pe câțiva dintre cetățenii participanți la aceste acțiuni: Doroftei Bogloga, secretarul organizației de bază nr. 7 cartier, Fe-

renez Pop, Ioan Pop, Maria Manta, Ion Medrea, Augustin Pop, Eva Taborski, Aurel Moga, Victor Receak, Tănase Drăghici.

Avram MICA,
Lupeni

Pe când o capră în bloc?

Să luăm de exemplu, un bloc de pe strada Păcii, nr. 2, pe ambele scări.

De mai bine de un an mai mulți locatari țin în apartamente (sau în bazele de la subsol a numeroase blocuri)... păsări, pe care dimineața le lasă libere afară. Din cauza lor, a păsărilor, zilnic se nasc discuții aprinse. Deși li s-a atras atenția în nenumărate rânduri au rămas indiferenți, afișând un dispreț ostentativ față de semenii lor.

Este necesară o intervenție urgentă

În subsolul blocului nr. 7 strada Vasile Roaită din Petroșani, s-au spart două conducte. Apa reziduală ce inundă subsolul răspândește un miros insuportabil, nu se mai pot deschide geamurile pentru aerisirea apartamentelor de la parter. Situația impune o intervenție urgentă. Cerem, deci, sectorului E.G.C.B. Petroșani să trimită neîntârziat oameni și utilaje pentru a evacua apa din subsolul blocului și a face reparația necesară, urmînd ca cine este vinovat să suporte costul ei. Avînd în vedere că e cald, considerăm că intervenția solicitată nu mai permite nici o amîinare.

Locatarii apartamentelor de la parterul blocului 7

Dorin POPICA,
Petroșani

De vorbă cu cititorii

De mulți ani, magazinul alimentar din zona Cucu a orașului Lupeni nu a fost igienizat, stimatele cumpărători care ne-ați trimis sesizarea sub semnătura „un grup de locatari”. O măsură în scopul ameliorării aspectului comercial al unității se impunea, ea fiind necesară atît în interesul întreprinderii comerciale din Lupeni cît și al cumpărătorilor. Ținînd cont de această împrejurare, vrem să credem că nu zugrăvirea, vopsirea și în genere, igienizarea propriu-zisă v-a intrigat, ci mai mult frica de prelungire a perioadei de inactivitate comercială a magazinului, faptul că pentru unele produse ce-

tățenii cartierului au trebuit să se deplaseze la magazinele învecinate. Numai pentru unele produse, precizăm, deoarece unele raioane aparținînd unității despre care vorbiți, așa cum ne-a informat directorul întreprinderii comerciale mixte Lupeni, tovarășul Ion Pîrvulescu, au continuat să aprovizioneze populația cartierului cu alimentele strict necesare consumului zilnic și pe timpul cînd magazinul a fost supus igienizării. Nu putem însă să nu observăm că sesizarea trimisă redacției de dumneavoastră la doar câteva zile de la începerea lucrărilor de igienizare a fost puțin grăbită. Știm fiecare din

experiență proprie cît durează zugrăvirea locuinței, deranjul pe care-l implică o asemenea treabă. Totuși, ea este necesară. Iată de ce considerăm ca fiind prea aspru (nu reproducem cuvintele) reproșul dv la adresa conducerii întreprinderii comerciale mixte Lupeni. Aceasta întrucît nu numai cetățenii, ci și întreprinderea era direct interesată ca unitatea ei nr. 262 să fie redeschisă cît mai curînd cu putință, cum de altfel s-a și întîmplat. Astfel, micul dv necaz nu mai există în realitate, iar sesizarea a devenit fără sens.

— Be-he-he-he!

Ce oameni cumsecade gospodării noastre! Ne-au făcut frunzare pentru la iarnă „oblu”-n mijlocul orașului!



Semne de întrebare

IN CE MOD? Tac și fac, se spune despre oamenii de acțiune ale căror fapte sînt mai multe și mai mari decît vorbele lor. Oare de ce conducerea Fabricii de lapte din Petroșani nu vrea să ofere un asemenea exemplu? E drept că și ea tace, adică nu răspunde nici la criticile ce i-au fost adresate în legătură cu impuritățile găsite în ultima vreme de cumpărători în lapte. Dar după cum o dovedesc faptele, nici nu face nimic pentru a rezolva odată pentru totdeauna această problemă. Ultimul martor pe care îl avem pentru demonstrarea inoportunității acestei tăceri și a lipsei de acțiune din partea conducerii F.P.L. Petroșani, este gospodina Maria Guia din Petroșani,

care ne-a prezentat, sperăm, o ultimă mostră, de impuritate în lapte. Așa sînd lucrurile, oare în ce mod ar trebui să ne adresăm conducerii fabricii amintite pentru a ne întelege?

A TRECUT FURTUNA. Mai acum o lună și ceva s-a iscat o furtună incît mulți arbori au fost smulși din rădăcină. Gospodari cum sînt, locuitorii Petroșaniului au adunat crăcile în mormane, în mai multe puncte din oraș. Se aștepta ca serviciul de salubritate de la E.G.C.B. să ia măsuri de transportare a acestor stive de crăci ce dau un aspect urît orașului, dar n-au făcut-o pînă acum. Pe cînd lichidarea totală a urmelor furtunii?

Profil de gospodar

Așa-i șade bine unui miner pensionar



Cine trece prin partea de sus a orașului Petrila are ocazia să vadă o imagine devenită cotidiană: un om cu timplele albe, aplecat plin de grijă asupra straturilor policrome de flori din fața blocului 26 din modernul cartier 8 Martie. E vorba de Vasile Scafaru, pensionar, președintele Asociației de locatari 4C, fruntaș în preocupările pentru înfrumusețarea orașului.

— Îmi plac mult florile, iarba verde și copacii; priviți, am pus în stînga și în dreapta scăriilor brăduți, tei, iederă, trandafiri timpurii și țirzii, crini de toamnă, micșunele. La intrare am sădit viță de vie pentru o viitoare arcadă verde.

— **Cîțiva ani la rînd ați primit distincția „Fruntaș în gospodăria orașului”. Ceea ce faceți acum, ca pensionar, este o continuare a activității din producție, unde ați fost fruntaș în întrecerea socialistă?**

— Nu-i în firea mea să mă laud. Dar ordinea, disciplina și curățenia mi-au plăcut la mină, îmi plac și acum. Îmi place să fie frumos.

Ca președinte am căutat să îndrept preocupările conducerii asociației noastre de locatari către lichidarea urgentă a debitorilor. Am recuperat deja vreo 70.000 de lei sold vechi. Pînă la sfîrșitul acestui an vom face totul pentru lichidarea tuturor debitorilor.

— **Ce probleme stau în această perioadă în fața unui președinte de asociație?**

Convorbire realizată de Ioan Dan BALAN

● **SIMION OPREAN, Petroșani:** Sectorul la care ați lucrat de la mina Lupeni, este obligat să vă elibereze dovada solicitată prin care să confirme că nu ați beneficiat de concediul de odihnă cuvenit pentru perioada cît ați lucrat la Lupeni. Insistați la forurile de conducere ale minei.

● **VASILE MOLDOVAN, Bărbăteni:** Prin noile reglementări vizînd transportul în comun, sesizarea dumneavoastră a devenit fără sens.

● **ALEXANDRU CURESCU, Petroșani:** Nu, tatăl dumneavoastră nu poate cere pensionarea acum.

Răspundem

Avînd vîrsta de 60 de ani, dar nesatisfăcînd și condiția de vechime în muncă, minimum 30 de ani — armata se exclude din această vechime dacă înainte de încorporare nu a fost încadrat în muncă —, el va putea ieși la pensie la vîrsta de 62 de ani.

● **ELISABETA DUMA, Petrila:** Nu ne permitem să comentăm deciziile unor foruri de justiție superioare.

● **GHEORGHE TONE, Vulcan:** Exagerare! Din partea sectorului Vulcan al S.D.E.E. Petroșani, care v-a penalizat pentru două zile la plata curentului electric cînd, conform chitanței nr. 14601, era vorba numai de o zi, dar și din partea dv. care ați considerat indicat să sesizați redacția pentru o penalizare de 3,10 lei.

● **ANONIM, Petroșani:** Vă înțelegem necazul pricinuit de miopie, dar nu se poate pretinde medicilor să facă concesiile care ar putea avea urmări grave.

● **ANONIMĂ, strada Florilor (?), Vulcan:** Fără indicarea adreselor celor în cauză, nu putem rezolva sesizarea.

Pornind de la o scrisoare exp-diată din Vulcan

Se vor termina lucrările la stadion pînă la începerea campionatului?

În ziua de 25 iulie, la redacție a sosit o scrisoare. A fost trimisă ziarului de un grup de suporteri ai echipei de fotbal „Minerul” Vulcan, preocupați nu numai de vizionarea meciurilor, ci și de condițiile de antrenamente și joc ale lotului formației lor favorite. Redăm doar cîteva spicuiri din conținutul scrisorii: „Terenul de fotbal e plin de gropi în care, cînd plouă, bălțește apa. Sînt zile cînd stadionul devine loc de pășune pentru cai

și viței. În ziarul „Steagul roșu” nr. 8050 se scrie că se lucrează la finisarea tribunei I. Se lucrează e drept, dar cu viteza melcului. Cei 4-5 oameni ce muncesc aici, mai mult beau decît lucrează deoarece nu-i supraveghează nimeni. Pentru construirea stadionului s-au investit foarte mulți bani și muncă, dar lucrările nu sînt încă terminate. Peste puțin timp începe campionatul, iar la baia și vestiarele noi e mult de lucru, așa că ne întrebăm cu îngrijorare: unde vor face baie jucătorii după meci? Vă rugăm, tovarășii de la redacție, să veniți să vedeți că relatările noastre corespund realității”.

Răspunzînd acestei invitații, în ziua de 3 august, am făcut un scurt popas la stadionul Asociației sportive „Minerul” Vulcan. Porțile larg deschise parcă spuneau: poftiți, intrați, stadionul vă așteaptă să-i dați o mină de ajutor. E drept că la ora vizitei nu existau cai sau viței la păscut, dar terenul era întocmai în starea descrisă în scrisoare. Nu s-a miscat, deci, nici un deget pentru nivelarea terenului și gazonarea porțiunilor

lipsite de iarbă. Pe stadion, nici țipenie de om care să lucreze la vestiare sau teren. Doar niște furtune întinse, ca niște șerpi uriași, pe pista de atletism curățită cam 10 la sută de buruieni și nivelată pe aceeași porțiune arătau că s-au început unele lucrări care avansează într-adevăr, cu viteza melcului. În vechia clădire, unde se află vestiarele, vrașițe, iar într-o încăpere sape, lopoți, stau în așteptarea unor voluntari care să le minuiască. Văzînd toate acestea punem și noi, pe bună dreptate, întrebarea: se vor termina lucrările la stadion pînă la începerea campionatului?

Adevărul este că se pot termina. În Vulcan sînt mulți iubitori ai sportului și mai ales ai fotbalului care ar participa cu entuziasm la acțiuni patriotice de amenajare a stadionului. Din partea organizațiilor de U.T.C. pe oraș și de la mină, de la preparate, cît și a asociației sportive „Minerul” sînt necesare spirit de inițiativă și organizare care sîntem siguri vor da rezultatele așteptate.

D. VULCANEANU

